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Svar på fråga 2024/25:563 av Olle Thorell (S) 
Svälten i Sudan  

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser säkerställa att Sveriges 

bidrag till humanitära insatser i Sudan, inklusive genom stöd till 

WFP och andra viktiga aktörer, är tillräckliga och effektivt 

samordnade för att lindra den pågående svältkatastrofen och 

förhindra en ytterligare förvärring av krisen.   

Som Olle Thorell uppmärksammar är den humanitära krisen i 

Sudan exceptionellt svår. Mot bakgrund av denna utveckling har 

Sverige sedan konfliktens utbrott 2023 kraftigt ökat det 

humanitära biståndet till Sudan. För 2024 uppgår stödet till 521 

miljoner kronor, vilket innebär att Sudan är det land som i år 

mottagit mest humanitärt bistånd av Sverige. 

Den humanitära krisen i Sudan är mångfacetterad och 

inkluderar en djup hungerkris vars allvar betonas av att svält har 

konstaterats råda i flyktinglägret Zamzam i Darfur. Sveriges stöd 

går till såväl FN som civilsamhällesaktörer, inklusive partner 

som är verksamma med livsmedelsbistånd som FN:s 
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livsmedelsprogram (WFP) och Action Against Hunger. Samtidigt 

har Sveriges långsiktiga utvecklingssamarbete fortsatt under 

året, för att stärka befolkningens motståndskraft. Sammantaget 

uppgår det humanitära och långsiktiga biståndet till 741 miljoner 

kronor under 2024. 

Utöver det omfattande humanitära biståndet är Sverige aktivt 

engagerat för att främja de humanitära aktörernas förmåga att 

verka i Sudan med fokus på tillträde, samt till stöd för en 

effektiv samordning aktörer emellan. Löpande dialog förs med 

Sveriges humanitära partner, som arbetar under mycket svåra 

förhållanden. Regeringen är också stödjande till ansträngningar 

för att uppnå en vapenvila samt på sikt en politisk lösning och 

återgång till civilt styre, givet att den pågående konflikten ligger 

till grund för den svåra humanitära krisen.  

 

Stockholm den 18 december 2024 

 

Benjamin Dousa 
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